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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS CINCO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E 

SEIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 5 de maio de 2026, às 12h28. Solicito o Vereador Dudu Lima que faça a 

vocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Eduardo Aparecido 

Nascimento de Lima”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, que a gente possa fazer a oração universal 

aqui nesse momento. Pai nosso que estais no céu, Santificado seja o Vosso nome, vem a nós o Vosso 

reino, seja a feita a Vossa vontade, assim na terra como no céu. O pão nosso de cada dia nos dai hoje, 

perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos tem ofendido, e não nos deixei 

cair em tentação, mas livrai-nos do mal. Amém. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a 

Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 28 de abril 

de 2026. Encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão 

anterior, Sessão Ordinária do dia 28 de abril de 2026. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Ainda há tempo, eu quero deixar o meu voto 

favorável e registrado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto favorável da V. 

Exa., Vereador Digão. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de registrar em Ata o meu voto favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado em Ata o voto favorável da V. Exa., Vereador Lucas 

Agostinho. Passaremos à leitura das Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos 

Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: Projeto de Lei n. 116, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Dispõe 

sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar 

no orçamento vigente, no valor de R$ 375 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 117, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: Assunto: “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar termo de acordo para parcelamento de débitos junto ao Fundo de 

Incentivo a Pesquisa (AFIP)”; Projeto de Lei n. 115, autoria: Vereador Rudinei Lobo: Assunto: 

“Institui o Programa Municipal de Apoio aos Cursinhos Populares e Comunitários no Município de 

Sumaré e dá outras providências”; e tem uma Emenda de autoria do Vereador Wellington Souza: 

Assunto: “Emenda ao Projeto de Lei que modifica o inciso VI, do Art. 2º, do Projeto de Lei n. 60, de 

16 de março de 2026, que dispõe sobre a vedação de atribuição de denominação a logradouros 

próprio e espaços públicos municipais à pessoas condenadas por crime de feminicídio, racismo ou 

corrupção no âmbito do Município de Sumaré e dá outras providências”. Feita a leitura, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Peço... “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: --do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Peço a Urgência do Projeto 116 e 

117 do Prefeito Municipal. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço que a Secretaria providencie as duas 

Urgências a pedido do Vereador Joel Cardoso. Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito o 2º Secretário que faça a leitura, por favor. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 4418 a 4425: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 4426 a 4445: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Joel Cardoso - de n. 4446 a 4450: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Ney do Gás - de n. 4451: Contratação de médicos para o Posto de Saúde Parque Florely; Indicação 

de autoria do Vereador Fabinho - de n. 4452 a 4457: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Rudinei Lobo - de n. 4458 a 4519: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Alan Leal - de n. 
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4520 a 4559: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 4560 a 4562: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador Lucas Agostinho - de n. 4563 a 4572: Diversos; Indicação de 

autoria do Vereador Allan Sangalli - de n. 4573 a 4578: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

professor Edinho - de n. 4579 a 4588: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir de 

Oliveira - de n. 4589 e 4590: Retirada de entulhos e operação Tapa-Buraco; Indicação de autoria do 

Vereador professor Edinho - de n. 4591 a 4600: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Dudu 

Lima - de n. 4601 a 4606: Diversos; Indicação de autoria do Welington da Farmácia - de n. 4607: 

Limpeza e retirada de entulhos; Indicação de autoria do Vereador Wellington Souza - de n. 4608 a 

4621: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rai do Paraíso - de n. 4622 a 4649: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 4650 a 4658: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Sebastião Correa - de n. 4659 a 4660: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

Pereirinha - de n. 4661 e 4662: Operação Cata-Treco e retirada de galhos; Indicação de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho - de n. 4663 a 4670: Diversos; Indicação de autoria do Vereador 

professor Edinho - de n. 4671 a 4681: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de 

n. 4682 a 4687: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Fabinho - de n. 4688 a 4690: Diversos; 

Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 4691 a 4719: Diversos; Indicação de autoria 

do Vereador Rodrigo Digão - de n. 4720 a 4726: Diversos; Indicação de autoria do Vereador Valdir 

de Oliveira - de n. 4727 a 4730: Diversos; Indicação de autoria do Vereador César Bianchi - de n. 

4731 a 4734: Diversos; Indicação de autoria do Vereador João Maioral - de n. 4735 a 4738: 

Diversos; Indicação de autoria do Vereador Rodrigo Digão - de n. 4739 a 4745: Diversos; Indicação 

de autoria do Vereador professor Edinho - de n. 4746 e 4747: Remoção de materiais inservíveis e 

remoção de resíduos, e poda de... de poda e roçagem; Indicação de autoria do Vereador Tavares - de 

n. 4748: Remoção de árvores seca. Feita a leitura das Indicações, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Após a leitura... Após a leitura das Indicações, solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura da Moção n. 60/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Apresento a esta Casa Legislativa a presente 

Moção de Congratulação ao Sr. José Tadeu da Silva, proprietário da empresa Tadeu Buffet, em 

reconhecimento à excelência de seus serviços do ramo de alimentação para eventos no Município de 

Sumaré. José Tadeu da Silva, nascido no Município de Campos Gerais, é morador de Sumaré desde 

o ano de 2004. Iniciou sua trajetória no ramo de alimentação aos 14 anos de idade, atuando como 

padeiro, confeiteiro e cozinheiro. Ao longo de sua carreira, superou inúmeros desafios, como a 

escassez de oportunidades em sua área de formação, situação que o levou a atuar como churrasqueiro 

contratado em pequenos eventos. Tal experiência despertou sua visão empreendedora, resultando na 

criação de uma estrutura sólida, hoje capaz de atender eventos para até 700 pessoas, tendo já 

realizado serviços de maior porte, com público de até 1,5 mil pessoas. Seu profissionalismo, 

dedicação e compromisso com a qualidade contribuem significativamente para o desenvolvimento 

local, elevando o padrão dos serviços prestados e gerando plena satisfação à comunidade. Diante do 

exposto, registramos nossos cumprimentos e votos de contínuo sucesso em sua trajetória”, Sala das 

Sessões, 28 de abril de 2026. Vereador Ney do Gás. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Coloco em discussão a Moção de n. 60/2026, de autoria do Vereador Ney do Gás. “1º 

Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicitação para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, primeiramente eu quero aqui pedir o voto favorável dos Nobres Pares ao nosso amigo 

Tadeu; e parabenizar a você (Tadeu) pelo seu trabalho de excelência aqui no nosso Município. Como 

é a própria Moção já diz, ele iniciou, nesse ramo, trabalhando como churrasqueiro contratado em 

pequenos eventos e, graças a Deus, hoje o Tadeu tem uma estrutura sólida fazendo eventos em vários 
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estados do nosso país. Recentemente ele está lá em Corumbataí do Sul, região do nosso Vereador 

Valdir de Oliveira - né, Valdir? -, fazendo um evento lá para a família, lá em Barbosa Ferraz. E até 

ele estava comentando comigo que, mais para frente, ele(*) já(*) tem um convite para fazer um 

evento lá Bahia. Então, Tadeu, parabéns pelo seu trabalho, parabéns por empregar pessoas, ser um 

empreendedor dentro da nossa Cidade, que enquanto todos estão em festa, você leva o 

entretenimento, você que prepara tudo para que toda a festa, todo o casamento, aniversário, 

confraternização seja a melhor possível. Então, eu sei que você trabalha com amor, com carinho, e 

isso é o que prevalece dentro de um evento, né? O amor à profissão. Parabéns, que Deus abençoe, e 

vida longa no seu trabalho. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Dar os parabéns ao Vereador pela Moção, e dar os parabéns ao Tadeu. Dia 25, eu tive a 

oportunidade de experimentar um pouco do talento que ele tem na cozinha, ele fez um... fui em uma 

festa, estive em uma festa, foi feito um porco no rolete lá. E o preparo é longo, ele chegou um dia 

antes para poder fazer o porco, estava a coisa mais linda e coisa mais deliciosa. A minha mãe é fã, a 

minha mãe gosta muito do trabalho do Tadeu, da equipe, é um pessoal pontual, um pessoal 

organizado. Como diz o popular, um pessoal bem limpinho, bem assíduo, e é por isso que Deus tem 

te abençoado, e muita gente tem procurado o seu serviço. É pelo tudo aquilo que você, e pelo aquilo 

que você faz. Parabéns, que Deus abençoe sempre o seu trabalho, a sua equipe, a sua empresa, e que 

possa dar muito mais festa, muito mais norte, possa levar tanto o seu nome, como “ah o Tadeu”, “o 

Tadeu mora lá em Sumaré”. Então, o nosso Tadeu. Parabéns, viu, Tadeu? “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Questão de ordem, Presidente-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington 

Domingos Pereira”: Questão... “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Quem 

que-- “Vereador “Wellington de Souza”: Aqui, olha. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas 

Vieira Agostinho”: Vereador Wellington. “Vereador “Wellington de Souza”: Souza. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Souza. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Bom dia a todos presentes, 

público que nos assiste. Parabenizar o Vereador Ney do Gás pela Moção e o Tadeu. E a gente sabe 

que trabalhar com o público não é fácil, né, Tadeu? E a gente sabe que, como o Vereador Rudinei 

disse, a gente está ali curtindo o momento, as festas, e tem uma equipe preparada para isso. A gente 

sabe que trabalhar com público, como eu falei anteriormente, não é fácil. E que você possa levar o 

nome da Cidade para todo o nosso País, desejo sucesso e vida longa a você. E gostaria de subscrever, 

Vereador Ney do Gás, sua Moção, se possível for. Muito obrigado, Sr. Presidente. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Está aberta a toda Casa, Vereador, será uma honra ter a sua assinatura e 

dos demais Vereadores também. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Com 

a palavra, Vereador Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Sr. Presidente, peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Eu quero 

aqui parabenizar o Ney do Gás pela escolha, pela dedicação, o carinho, que ele sempre vem trazendo 

pessoas aqui nessa Casa para fazer a homenagem. [Ininteligível] sinceros, meus parabéns a você, a 

toda a sua equipe de trabalho que está sempre presente. Tadeu, eu já tive o prazer, né, de saborear a 

carne que ele se preparou, já fui em eventos também, que ele ali fez na nossa região. E parabéns, 

Tadeu, viu? Gostei muito da carne bem preparada, bem dedicada, tá? É isso aí. Parabéns pela 

escolha, mais uma vez. Meu muito obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 
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Agostinho”: Moção continua em discussão. Não havendo oradores, coloco em votação. Com 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, a Moção está aprovada. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, com base no Art. 129, parágrafo 3º, solicito autorização à V. Exa., para que o 

homenageado adentre ao Plenário para receber a homenagem. “1º Vice-Presidente em exercício 

“Lucas Vieira Agostinho”: O pedido de V. Exa., é regimental, solicito ao homenageado que adentre 

ao Plenário para fazer uma fotografia aqui. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da Moção de n. 61/2026, de autoria do Vereador Tavares. “1º Secretário “Valdinei 

Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. É com imensa honra que 

apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Elvis Henrique da 

Silva, em razão de sua relevante atuação como atleta de Powerlifting, modalidade esportiva de força 

que consiste na execução de levantamentos com cargas elevadas, integrando a categoria até 100 

quilos, pela Federação GPC. Elvis Henrique da Silva, 35 anos, natural de Sumaré - São Paulo, é pai 

de três filhos (Nathalia, Gabriel e Isis), e esposo de Cícera Maria de Oliveira. O homenageado 

concilia a rotina de treinos intensos com sua atividade profissional como técnico mecânico industrial 

na empresa Bonsucesso Indústria Têxtil, no Município de Paulínia - São Paulo. Sua trajetória é 

marcada por disciplina, preparo mental e determinação, representando com orgulho o Município em 

competições de alto nível. No ano de 2026, alcançou um grande marco ao conquistar o título da Copa 

349CT, realizada em Piracicaba - São Paulo, ao levantar expressivos 230 quilos na modalidade 

supino. Tal conquista o conduziu ao palco de um dos maiores eventos multiesportivos do mundo, o 

Arnold Classic, ocasião em que representou o Município com excelência, registrando a marca de 220 

quilos na competição em nível internacional. Muito além dos resultados alcançados, sua história é 

marcada por persistência, superação e compromisso. Ela inspira não apenas pela performance 

esportiva, mas também por demonstrar que é possível aliar família, trabalho e alto rendimento, 

tornando-se um exemplo consistente de dedicação e evolução contínua. Diante do exposto, essa Casa 

de Leis presta justa homenagem ao Sr. Elvis Henrique da Silva, por meio desta Moção de 

Congratulação, destacando seu desempenho no esporte, pautado pelo empenho e comprometimento, 

qualidades que enobrecem sua conduta e o tornam digno do reconhecimento ora conferido”. Sala das 

Sessões, 5 de maio de 2026. Vereador José Tavares de Siqueira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Moção está em discussão. “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “José 

Tavares de Siqueira”: Eu gostaria de usar a Tribuna neste momento. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Vereador, por favor. Fique à vontade pelo tempo regimental. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, venho a essa Tribuna e já pedindo aqui o voto de cada 

Vereador para esta Moção. Moção esta, é para um amigo que cresceu ali no nosso bairro, um atleta já 

testado, um atleta que já trouxe título para a nossa Cidade. Mas eu venho aqui para que possamos 

juntos estar fazendo aqui uma... é um... como eu posso dizer? Para que cada atleta, né, possa ter hoje, 

assim, criando um Bolsa Atleta em nosso Município. Temos vários atletas em nosso Município, 

nossa Cidade, já classificados para competições sul-americanas e internacionais, e muitos deles se 

recorrem a rifas, vaquinhas e pedidos para poderem participar dessas competições para nos 

representar, o povo de nossa Cidade, assim, tanto nacionalmente como internacionalmente. Esses 

atletas já fizeram partes, treinaram, se dedicaram, venceram e conquistaram o direito de estar lá fora, 

levando o nome de nossa Cidade em nosso país, né? E até internacionalmente. Então, precisamos 

aqui(*) uma política séria, permanente, transparente que garante um apoio financeiro a esses atletas 

para que possam competir com dignidade. Investir no esporte não é gasto, é investimento e 

cidadania, e orgulho para a nossa população. Vamos avançar na criação do Bolsa Atleta e dar aos 

nossos esportivas o respeito que eles merecem. Sou incentivador do esporte, e aqui eu me uno a 
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todos vocês para que Sumaré também possa, assim como outros municípios que hoje tem esse Bolsa 

Atleta, para que eles possam ter recursos, né, para poder levar o nome de nossa Cidade, né? 

Nacionalmente, internacionalmente. E hoje aqui está o nosso amigo Elvis, já detentor de dois títulos, 

e agora classificada aí no Campeonato Sul-Americano. Eu gostaria e peço aqui o Nobre Presidente, 

que possa dar a oportunidade para que ele venha a Tribuna também, falar um pouquinho daquilo que 

ele já vivenciou. E é um atleta que está classificado no Sul-Americano, e este ano vai estar 

participando. Mas desde já, quero aqui agradecer a oportunidade de estar nessa Tribuna, e meu muito 

obrigado, e que Deus abençoe a nós todos. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em 

discussão a Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Wellington Souza. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. 

“Vereador “Wellington de Souza”: Parabenizar o Vereador Tavares pela Moção, quero 

parabenizar também o Elvis (o atleta que está aqui). E a gente vê, com muita frequência, essa Casa 

trazer vários atletas aqui. E acho que é isso que o Vereador Tavares disse no discurso dele, muitos 

deles, falta mecanismo, falta apoio, e aí tem que se virar como dá, né? Ação solidária, é rifa. E eu 

torço para que a Cidade de Sumaré possa ter uma Secretaria de Esportes que atenda a todos os 

profissionais da Cidade, todos os atletas da Cidade, aliás, porque se faz necessário. Tem agora, daqui 

a pouco tem uma Moção minha também, simples, nem falei para a pessoa homenageada. Mas é um 

pouco disso que o senhor está falando, valorizar os nossos atletas, Vereador, e dar suporte para ele. 

Vai estar representando aí no Campeonato Sul-Americano, já representou, e é bom ver a Cidade de 

Sumaré em novos ares aí. Então, parabéns pela Moção, parabéns ao atleta Elvis, se possível gostaria 

de subscrever a Moção. Muito Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Tavares de Siqueira”: Está aberto a toda a Casa. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “José Tavares de 

Siqueira”: E obrigado, viu, Vereador? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo oradores, em 

votação. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. 

O pedido do Vereador Tavares, peço para que o Elvis, né? “Vereador “José Tavares de Siqueira”: 

Sim. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Adentre o Plenário para receber a homenagem e fazer o uso da 

palavra se for da vontade dele. “Munícipe “Sr. Elvis Henrique da Silva”: Boa tarde a todos, como 

o Tavares já disse, o meu nome é Elvis Henrique da Silva, eu trabalho com manutenção industrial, 

técnico em mecânica industrial, na empresa Bonsucesso, há dez anos na empresa. Tenho... sou pai de 

três filhos, sou casado com a Cícera Oliveira. Eu estou em preparação em campeonato de 

levantamento de peso, há quatro anos me preparando. Agora esse ano encerrei a minha preparação, e 

comecei o meu primeiro campeonato em Piracicaba ganhando e batendo o recorde brasileiro, 230 

quilos no supino RAW, onde eu consegui a minha vaga para disputar o Arnold Classic, Campeonato 

Internacional de Powerlifting, me sagrei campeão da minha categoria (open 100 quilos), levantando 

220 quilos. Vim ali(*) agradecer, e a gente treina, a gente trabalha, a gente é o pilar da nossa casa 

também como homem. Então, agradecer a Deus, primeiramente, a homenagem, que é bom a gente 

ser reconhecido pelo que a gente faz, isso é o que dá força para a gente continuar trabalhando e 

treinando, e ganhando. E se Deus quiser que venha mais medalhas e mais troféus, representar 

Sumaré dentro e fora do país, se Deus quiser. Peço, se tiver, eu sei que isso aqui vai sair, apoio, 

apoio, porque a gente precisa de apoio, porque que nem eu falei brincando com o Tavares, assim(*) 

vou brincar um pouco, só para manter o corpo, hoje é cinco quilos de comida por dia [Risos]. Então, 

não é fácil, é cinco quilos de comida, é suplementação, é treino, é foco, é trabalho, e se(*) trabalha 10 

horas por dia, chegar, tirar mais duas horas para treinar e tem casa, e tem criança. Então, a gente sabe 

que é corrido, a gente chegar... Hoje, a maioria dos atletas, eles... A gente chega em um campeonato 

internacional, você pega atleta que vivem disso, então, você fica meio que injusto, então, a gente vai 

na barra... na base do esforço mesmo. E Deus está abençoando a gente, a gente está conseguindo 
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sobressair. Então, agradecer, tá, primeiramente o Tavares por lembrar de mim; o Marcelo, a Sumaré. 

Que a gente consiga levar Sumaré cada vez mais longe. Muito obrigado a todos. É isso aí, meu 

professor, não pode se esquecer de lembrar do meu professor que está comigo, entendeu? Eu não 

tenho hoje condições de pagar hoje um personal particular, então, eu pedi ajuda a um amigo que é 

personal, e hoje é graças a ele que eu cheguei onde eu estou também, professor meu (Felipe 

Rahmer). Então, muito obrigado a todos e muito obrigado ao meu professor. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 62/2026, de 

autoria do Vereador Wellington Souza. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré, nos termos regimentais, 

apresenta a presente Moção de Congratulação à Academia de Natação do Tio Lala pela realização do 

1º Treino Solidário, ocorrido no dia 1º de maio. Como líder com propósito inspiram crianças e 

constroem futuros, pelo relevante trabalho e dedicação no último evento solidário. O evento teve 

como objetivo proporcionar uma nova experiência às crianças participantes, oferecendo a 

oportunidade de treinar em um ambiente diferente daquele ao qual estão habituados, incentivando o 

desenvolvimento esportivo, a superação e a integração entre os atletas. O treino contou com a 

participação de diversas academias, reunindo inúmeras crianças em um momento de aprendizado, 

convivência e troca de experiências. Destaca-se também a importância do primeiro contato de muitos 

participantes em uma piscina de maior porte, ampliando horizontes e fortalecendo a prática esportiva. 

Além do caráter esportivo, o evento trans... demonstrou forte compromisso social, com a arrecadação 

de alimentos destinados a entidades e famílias em situação de vulnerabilidade, reforçando o papel 

transformador do esporte na sociedade. Registro também meus agradecimentos à Secretaria 

Municipal de Esportes, na pessoa do Secretário Pedro Rocha, pelo apoio e por atender às demandas 

da população, fortalecendo iniciativas que promovem inclusão, solidariedade e qualidade de vida. 

Diante do exposto, manifesto meus sinceros cumprimentos à Academia de Natação do Tio Lala, aos 

organizadores, parceiros e a todos os envolvidos na realização deste importante evento, que une 

esporte e solidariedade em benefício da nossa comunidade. Requeiro, na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao homenageado, como 

forma de reconhecimento público desta Casa de Leis”. Sala da Sessão, 5 de maio de 2026. Vereador 

Wellington Souza. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador 

“Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Wellington de Souza”: Permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de Souza”: Obrigado. Essa Moção veio em 

boa hora, no dia primeiro de maio teve o feriado, né, Dia dos Trabalhadores, e o tio Lala organizou 

em treino solidário, onde ele reuniu mais academias e trouxe uma experiência nova, onde os alunos 

que treinam em uma piscina curta que não é semiprofissional, nem profissional, Vereador César, 

pode ter esse contato na piscina do centro esportivo. Conheci o tio Lala no começo do mandato, e ele 

e a filha dele competem por outra cidade. E eu conversei com o Secretário (o Pedro), inclusive 

agradeço por atender as demandas que a gente tem encaminhado, porque o cara é um bom 

profissional, um bom atleta, e competir, ser representado por outra cidade não era o certo. Então, a 

gente está conversando, está intermediando para que seja valorizada a natação aqui na Cidade de 

Sumaré, muitas das vezes as crianças de regiões um pouco mais afastadas do centro não conseguem 

ter esse contato aqui no centro esportivo. Então, além de promover o treino solidário, teve também 

ali doações de alimentos, Vereador Edinho, e ontem o professor tio Lala esteve entregando para a 

igreja, para os vicentinos onde faz um belo trabalho também. E foi um dia bacana, uma atividade 

importante, foi um primeiro passo, é uma Moção simples, mas eu peço o voto de todos os 

Vereadores, se possível, aqui, para a gente estar podendo entregar esse quadro para o tio Lala e para 

outros profissionais do esporte que esteve ali presente. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão a Moção. Não havendo oradores, em votação. 
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Encerrada a votação: Com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdinei Pereira 

da Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Com o bom andamento da Sessão, podemos passar direto para... Consultar o Plenário se podemos 

passar direto à Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o Plenário, passagem direto 

para a Ordem do Dia, a pedido do Vereador Rai do Paraíso: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Não 

havendo Vereador inscrito, eu declaro encerrado o Expediente, às 13h10. Peço aos Vereadores que 

registrem suas presenças, por favor. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente, 

havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 5 de maio de 2026, às 13h11. 

Ordem do Dia. Temos dois Pedidos de Urgência. Eu suspendo por 15 minutos para a discussão de 

dois Projetos de Urgências. [Sessão Suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereadores que 

registrem suas presenças, por favor. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária do dia 5 de maio de 2026, às 14h09. Ordem do Dia. Temos duas 

Urgências. Primeira Urgência. O Requerimento da Urgência está assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 116/2026, autoria: Prefeito 

Henrique Stein Sciascio: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 375 mil, para os fins 

que especifica e dá outras providências’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 5 de maio de 2026. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Lei n. 116/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças 

e Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 116/2026, Mensagem n. 34/2026, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein Sciascio: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 375 mil, para os fins que especifica e dá outras providências”. Está em discussão o 

Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Segunda Urgência. O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: 18 Vereadores, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos 

termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 

117/2026, autoria: Prefeito Henrique Stein Sciascio: ‘Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar termo de acordo para parcelamento de débitos junto ao Fundo de Incentivo a Pesquisa 

(AFIP)’. O Pedido da Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Sessões, 5 de maio de 2026. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Coloco em votação o 
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Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 117/2026. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 117/2026, Mensagem n. 35/2026, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Henrique Stein 

Sciascio: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar termo de acordo para parcelamento de 

débitos junto ao Fundo de Incentivo a Pesquisa (AFIP)”, está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação, em segundo turno, da proposta da Emenda à Lei 

Orgânica n. 1/2026, autoria: Vereadores: “Dispõe sobre o acréscimo do inciso IV ao Art. 32 da Lei 

Orgânica Municipal de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres da proposta da Emenda. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: com 

18 votos favoráveis, 2 votos contrários, aprovado a Emenda em segundo turno, a Emenda da Lei 

Orgânica n. 1/2026; Item 2: Discussão e votação, Projeto de Lei n. 29/2026, autoria: Wellington 

Souza: “Denomina a Rua 29, do Loteamento Residencial Villa Flórida de Rua Simone Dotta Telles 

Peixoto”. Solicito o 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º Secretário 

“Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação 

Final: Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. “Vereador “Wellington de Souza”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Wellington de Souza”: 

Permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim. “Vereador “Wellington de 

Souza”: Obrigado. Gostaria de pedir ao voto a todos os Nobres Pares, essa é uma homenagem que a 

gente está fazendo para a irmã do nosso Jurídico (o Dr. Clodovyl), a Simone que acabou falecendo 

ano retrasado, e por isso gostaria de pedir o voto todos(*) favoráveis. Eu agradeço a fala, Presidente. 

Muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão, não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, questão de ordem de ordem. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rai do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Presidente, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto 

favorável-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: O painel caiu. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: --da V. Exa. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado o Projeto; Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 60/2023, autoria: Vereador 

Rudinei Lobo. “Dispõe-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Welington da Farmácia. “2º Vice-Presidente “Welington Domingos Pereira”: Ainda em tempo, a 

V. Exa., eu queria(*), gostaria de registrar, nessa Casa, da última Lei que foi passada agora do Nobre 

Vereador Wellington, tá? O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada em Ata 

o voto favorável da V. Exa., no Projeto de n. 29/2026; Item 3: Discussão e votação ao Projeto de Lei 

n. 60/2023(*), autoria: Vereador Rudinei Lobo: “Dispõe sobre a vedação de atribuição de 

denominação a logradouros, próprios e espaços públicos municipais a pessoas condenadas por crimes 

de feminicídio, racismo ou corrupção, no âmbito do Município de Sumaré”. Sai da Ordem do Dia por 

apresentação de Emenda; Item 4: Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 81/2026, autoria: 

Professor Edinho: “Dispõe sobre a flexibilização de horário escolar para estudantes com Transtorno 

do Espectro Autismo na rede pública Municipal de Sumaré”. Solicito o 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdinei Pereira da Silva”: Justiça e 

Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria só de perguntar 

para o autor do Projeto, eu li o Projeto, tá? Mas só para a gente deixar claro e deixar registrado 

também, os alunos que são laudados, né? Seria essa especificação aqui para a gente deixar claro, para 

quem nos assiste aí, para que depois não tenha aquela questão: “Não, ainda não tem o laudo, mas tem 

os exames e tal”. Então, tem que estar laudado, é isso mesmo, né? “2º Secretário “Edivaldo 

Teodoro”: Sim, Vereador, eles têm que estar laudado e tem que haver uma recomendação dessa 

saída antecipada junto a direção escolar, para que seja realizada essas terapias essenciais ao seu 

desenvolvimento de cada aluno. E essas terapias, elas são terapia ocupacional, fonoaudiologia, 

psicoterapia, psicopedagogia, fisioterapia, acompanhamento médico especializado, outras 

intervenções reconhecidas como necessárias ao desenvolvimento global da criança com TEA. Essa 

proteção que nós estamos votando nessa tarde, desse dia, traz proteção dos direitos das pessoas com 

transtorno do espectro autista, e essa flexibilização dos horários escolares vai constituir uma medida 

de adaptação razoável permitindo conciliar a permanência do estudante na escola com a continuidade 

do tratamento terapêutico. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Geraldo Medeiros. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Eu 

gostaria de parabenizar o Nobre Vereador por esse Projeto. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: 

Obrigado. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: E nós têm o conhecimento de várias famílias 

que tem criança que sofre desse mal. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim. “Vereador 

“Geraldo Medeiros da Silva”: E para saber o que é isso é só uma família que tem uma criança 

dessa em seu lar. Então, essa questão da flexibilização de horário nas escolas, isso vai ser muito 

importante para em bem-estar tanto da criança quanto da família e, até mesmo, dos professores. “2º 

Secretário “Edivaldo Teodoro”: Sim. “Vereador “Geraldo Medeiros da Silva”: Então, parabéns, 

professor. E de muito grande valia esse seu Projeto. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: Amém, 

muito obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “2º Secretário “Edivaldo Teodoro”: O Projeto está aberto para todos que queiram assinar 

junto. [Fala fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Terminada a Ordem do Dia, pergunto 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdinei Pereira da 

Silva”: Não há, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para fazer o 

uso da palavra, não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e 

declaro encerrado a Ordem do Dia, do dia 5 de maio de 2026, às 14h23. “Nada mais havendo a tratar, 

a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 05 de maio de 2026.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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